

# ЛЕКАРСТВА ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ

**ЗДОРОВЬЕ - ЭТО ТО, ЧТО НЕЛЬЗЯ НИ КУПИТЬ, НИ ПРОДАТЬ!**

Приобретаемое при рождении, оно, к сожалению, нами из-за неправильно образа жизни необратимо растрачивается. В этом же направлении действуют падение жизненного уровня населения и ухудшающаяся экологическая обстановка: все меньше окружающей природы, все больше окружающей среды. В результате резко снижены защитные силы (иммунитет) организма. Об этом свидетельствуют многие исследования последних лет ведущих центров Украины, России и Белоруссии, изучающих последствия аварии на Чернобыльской АЭС. Мы направили в печать свое исследование; вот некоторые данные.

У киевлян до чернобыльских событий была довольно высокая иммунная защита: в крови концентрация естественных киллерных (от английского - убийца) клеток (БГЛ - большие гранулоциты) до аварии равнялась  $5,2 \pm 0,3\%$ , а спустя 10 лет после аварии их содержание снизилось до  $0,08 \pm 0,01\%$ .

Как результат - появление неизвестных ранее заболеваний (СПИД) и возвращение старых (чума, холера), резко поднял голову грипп, гепатит, возросло число желудочно-кишечных инфекций и другие массовые болезни.

Существенное влияние на ухудшение здоровья населения оказывает повышенный радиационный фон, возникший в результате аварии на ЧАЭС. Внешне пока еще вроде бы особой беды нет. Люди, как могут, выживают, трудятся, растят детей. Но практически каждый уже в возрасте 35-40 лет не чувствует себя здоровым. Статистика показывает, что наиболее распространены недомогания, связанные с расстройством функции печени, почек, желудочно-кишечного тракта. Почти каждый второй страдает болезнями сердечно-сосудистой системы, нарушениями функций эндокринной системы (щитовидной железы), весьма распространены онкологические заболевания, включая различного рода лейкозы. Особую тревогу вызывает состояние детей.

Ситуация такова, что если не принять срочных мер по активной реабилитации, через 10-15 лет проживающие на радиационно загрязненных территориях Украины, России и Белоруссии народы практически невозможно будет спасти от генетического вырождения. Все это - реальность, говорящая о необходимости принятия срочных мер по восстановлению генетического здоровья населения. Промедление действительно смертельно!

Однако и спустя 10 лет после ядерной катастрофы налицо вопиющая беспечность как со стороны государства, так и самого населения. Что же делать? Нет медикаментов, нет необходимых средств у населения их приобрести. Да и традиционные методы, применяемые официальной медициной, с использованием аллопатических препаратов (сильнодействующие вещества химической природы) стали весьма неэффективными для лечения населения со сниженным и без того иммунитетом. Более того, сейчас надо лечить не отдельных заболевших граждан, а проводить лечебно-профилактические мероприятия, направленные на широкую реабилитацию населения.

К счастью, время кризисов вызывает к жизни и новые возможности по их преодолению. В настоящее время создан и внедрен в медицинскую практику (Киевский государственный Институт усовершенствования врачей МОЗ Украины, экологоохранное малое предприятие «КРЕОМА») принципиально новый препарат - энтеросорбент «Энтеросгель». Его создание и использование в медицинской практике имеет славную историю. Афганистан, Чернобыль, Спитак, ликвидация эпидемий острых желудочно-кишечных заболеваний в войсках и среди гражданского населения по праву принесли ему славу препарата чрезвычайных происшествий. Хочется отметить особую роль в его создании выдающихся деятелей современной медицинской науки академика АМН А.Ф.Возизанова, профессора, заслуженного деятеля науки и техники В.Н.Гири-

на, лауреатов государственной премии СССР, профессоров В.А.Знаменского и Н.Е.Повстаного, руководителя медслужбы СБУ профессора М.П.Захараша, полковника медицинской службы Н.П.Безлюдя и многих, многих других.

Суть действия энтеросгеля заключается в том, что он, обладая пористой структурой (как губка) и, подчеркиваю, органической природой поверхности, практически совместим с любыми тканями организма и кровью. Проходя через желудок и кишечник, не затрагивая жизненно важных компонентов: витаминов, ферментов, микроэлементов и т.п., сорбирует на себя отходы от жизнедеятельности организма, способствуя при этом регенерации (восстановлению) слизистой оболочки кишечника. Энтеросгель в большой степени выполняет обычные функции органов выведения. Говорят - выводит шлаки.

Особый интерес представляет способность энтеросгеля выводить из организма радионуклиды (курс лечения 15-20 дней), препятствовать их накоплению при нахождении человека на радиационно загрязненных территориях, другими словами, обладает радиопротекторными свойствами, уникальной способностью по-разному действовать на микрофлору кишечника.

Созданный препарат прошел широчайшие клинические испытания и введен в медицинскую практику приказами Министров здравоохранения Украины, России, Белоруссии и Молдовы и зарекомендовал себя, как универсальный препарат, весьма эффективный в комплексном лечении самых различных заболеваний, выполняющий, так сказать, роль «умного дворника организма».

Разработанный Киевским институтом усовершенствования врачей МОЗ Украины и экологоохранным малым предприятием «КРЕОМА» и внедряемый под патронажем медслужбы Штаба Гражданской обороны Украины метод реабилитации, включивший в себя мероприятия по активной немедикаментозной стимуляции защитных сил организма на фоне активной сорбционной терапии препаратом энтеросгель, опробован и широко используется как в условиях санаторно-курортных учреждений (санаторий «Ворзель» Киевской области; санаторий им.Дзержинского в г.Соци), так и в условиях медсанчастей больших предприятий («Азовсталь», г.Мариуполь; НПО «Южмаш», г.Днепропетровск; АО «СИЛАН», г.Данков, Россия и др.). Прекрасный результат получен при массовом (до 10000 человек) проведении таких реабилитационных мероприятий в школах г.Братска в 1994-1995 годах. Удаётся предотвратить многие заболевания, излечить уже возникшие расстройства за счет восстановления, а затем и поддержания иммунитета. Только один такой курс реабилита-



ции позволяет восстановить содержание БГЛ от 1,5 до 3,0%.

Кроме препарата энтеросгель, специалистами Киевского государственного института усовершенствования врачей и экологоохранного малого предприятия «КРЕОМА» разработаны и внедряются более двух десятков новых препаратов сорбционно-детоксикационного действия для лечения самых различных заболеваний, для лечения ран различной природы.

Новые аппликационные (от слова прикладываю) препараты: имосгент, имосдинит, фураксан, цинкосил, - представляют собой хорошо измельченные порошки гидрофобного пористого сорбента с закрепленными на нем лекарственными препаратами. Их использование обеспечивает эффективное лечение гнойных ран - послеоперационных, травматических, ожоговых, а также при хирургическом лечении в онкологии, гинекологии, травматологии, стоматологии. Ускоряется заживление ран, предупреждается образование келоидных рубцов.

Таким образом, появление на рынке лекарственных средств энтеросорбента энтеросгель и препаратов на его основе дает возможность развернуть величественную и гуманную программу оздоровления населения Украины, вплотную подойти к формированию здоровой нации.

Обращайтесь к нам за помощью. Наш адрес: г.Киев-124, ул.Радищева, 3, ЭОМП «КРЕОМА», тел.483-30-75, 488-55-09.

**Ю.ШЕВЧЕНКО,**  
доктор химических наук.